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2 Temmuz 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Demir 

Yolu Uygunluk Değerlendirme Kuruluşlarına İlişkin 

Yönetmelik ile demir yolu araçlarının, altyapısının, 

bunlarda kullanılan her türlü malzemenin teknik 

düzenlemeye uygunluğunu muayene ve test eden, 

belgelendiren kuruluşların asgari nitelikleri, çalışma usul 

ve esasları düzenlendi. 

 

Buna göre Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı, ulusal 

taşımacılık faaliyetlerinde kullanılan her türlü demir yolu 

altyapısına, araçlarına ve bunları oluşturan bileşenlere 

ulusal ve uluslararası teknik düzenlemelere göre uygunluk 

değerlendirmesi yapmaya yetkili olacak. 

 

Ayrıca, araçların İmal, Tadil ve Montajı Hakkında 

Yönetmelik’te yapılan değişiklikle, kara yolu araçlarına 

uygunluk onayı verilmesine ilişkin usul ve esaslar yeniden 

düzenlendi. 
 

Türkiye'nin İlk "İklim Kanunu 

Teklifi" TBMM Genel 

Kurulunda Kabul Edildi 

İklim Kanunu kapsamında iklim değişikliğiyle 

mücadeleyi yasal altyapıya kavuşturacak olan 

düzenlemelerle 2053 net sıfır emisyon hedefinin 

gerçekleştirilmesi, sera gazı emisyonlarının azaltılması 

kapsamında bakanlıklara, Ulusal Katkı Beyanı ve strateji 

belgelerindeki eylemler çerçevesinde sorumluluklar 

verilecek. Kanun ile  

• İklim değişikliğiyle mücadelede ekosistemlerin 

korunması,  

• Sera gazı emisyonlarının azaltılması,  

• İklim değişikliği strateji ve eylem planlarının 

hazırlanması,  

• İllerde koordinasyon kurulunun kurulması,  

• Yatırımlar ve finansal kaynakların yönetimi,  

• Emisyon Ticaret Sistemi kurulması,  

• Sera gazı emisyon izin sistemi,  

• Ozon tabakasını incelten maddelerle ilgili 

yaptırımlar,  

• Sera gazı emisyonlarına ve florlu gazlara ilişkin 

yasaklara uyulmamasında uygulanacak cezalar 

hususları düzenlendi. 

  

1 Temmuz 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

Bazı Sanayi Ürünlerinin İthalatında Tarife 

Kontenjanı Uygulanması Hakkında Karar 

(Karar Sayısı: 10020) ile fermuar imalatında 

kullanılmak üzere; adi metalden fermuar sürgüleri, 

monte dişli dar bant, pin, kutucuk ve diğer aksamlar 

için 2.500 tonluk tarife kontenjanı açıldı. Ayrıca, 

bazı kimyasal ürünler için de tarife kontenjanı 

belirlendi. Bu kontenjanlar kapsamında yapılacak 

ithalatta gümrük vergisi alınmayacak.  

 

Öte yandan, İthalat Rejimi Kararında Değişiklik 

Yapılmasına İlişkin Cumhurbaşkanı Kararı da 

yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

 

 

 

 

 

Tarımsal Üretim 

Planlamasında Düzenleme 

Yapıldı 

2 Temmuz 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

Tarımsal Üretimin Planlanması Hakkında 

Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair 

Yönetmelik ile  il planlama kurulları ve meyve 

bahçesi tesisine yeni kurallar getirildi. Bundan böyle 

eğimi yüzde 6’nın altında olan arazilerde yeni 

meyve bahçesi tesisine izin verilmeyecek. Ancak, 

işlemeli tarıma uygun olmayan yerlerde veya tarım 

alanının yüzde 80’inden fazlasının dikili olduğu 

köy/mahallelerde, il planlama kurulu kararıyla izin 

verilebilecek. Büyük ova koruma alanlarında ise 

asgari arazi büyüklüğü aranmaksızın bu kural 

uygulanacak.  

  

 



1-15  / /  TEMMUZ  / /  2025 
SEKTÖREL MEVZUAT DÜZENLEMELERİ 

BÜLTENİ 
 

SAYFA 3 

İhracatçı Firmaların Taahhüt Hesaplarını Kapatmasına İlişkin 

Esaslar Düzenlendi. 

9 Temmuz 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İhracat, Transit Ticaret, İhracat Sayılan Satış ve Teslimler 

ile Döviz Kazandırıcı Hizmet ve Faaliyetlerde Vergi, Resim ve Harç İstisnası Hakkında Karar'da 

Değişiklik Yapılmasına Dair Cumhurbaşkanı Kararı ile vergi resim harç istisnası belgesine sahip firmalar, 

kendilerine tebliğ edilen taahhüt hesabının yaptırımlı kapatılması işlemine karşı tebliğ tarihinden itibaren 30 gün 

içinde Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğüne yazılı itiraz edebilecek. 

 

İhracat, Transit Ticaret, İhracat Sayılan Satış ve Teslimler ile Döviz Kazandırıcı Hizmet ve Faaliyetlerde 

Vergi, Resim ve harç İstisnası Hakkında Tebliğ'de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile vergi resim harç 

istisnası belgelerine ilişkin ihracat taahhütleri, belge süresi sonundan itibaren üç ay içinde gerekli bilgi ve 

belgelerle elektronik ortamda müracaat edilerek, Bakanlığın uygun görüşüne istinaden Merkez Bankası tarafından 

belirlenen usuller çerçevesinde bankanın ilgili şubesi tarafından elektronik ortamda kapatılacak. 

 

Kapatma işlemi firmaya ve ilgili vergi dairesine bildirilecek. Ayrıca belgenin kapatıldığı bilgisi Ticaret 

Bakanlığına elektronik ortamda gönderilecek. Vergi resim harç istisnası belgelerinin ihracat taahhütlerinin 

kapatılmasına ilişkin müracaatın süresi içinde yerine getirilmesinin sağlanması için belge süresi sonunu takip eden 

iki ay içinde Merkez Bankasının ilgili şubesi tarafından firmaya elektronik ortamda bildirimde bulunulacak. 

 

Düzenlemelerle, döviz kazandırıcı hizmet ve faaliyet gerçekleştiren firmalara, taahhüt hesaplarını kapatma 

işlemlerinde yaptıkları ihracatı tevsik edebilmesi için ilave beyan süresi imkanı tanınması amaçlandı. 

İşlenmiş Kıymetli Madenlerin İthalatında Uygulanacak Ödeme 

Yöntemleri Belirlendi 

9 Temmuz 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı 

Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Cumhurbaşkanı Kararı ile Hazine ve Maliye Bakanlığı, işlenmiş 

kıymetli madenlerin farklı ödeme şekillerine göre ithalatını düzenlemeye yetkili kılındı. Mevcut uygulamada 

Bakanlık, sadece işlenmemiş kıymetli madenlerin ithalatına ilişkin esasları düzenliyordu. 

 

Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ'de Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ ile işlenmiş kıymetli madenlerin "peşin", "mal mukabili", "vadeli akreditifli", "kabul kredili", "vesaik 

mukabili" ve "bedelsiz" ödeme şekilleriyle ithalatı yapılabilecek. Ancak 31 Aralık 2026'ya kadar işlenmiş altının 

ithalatı yalnızca "mal mukabili", "vadeli akreditifli" ve "kabul kredili" ödeme şekilleriyle mümkün olacak. 

 

Düzenlemeyle, işlenmiş kıymetli maden (altın takı) ithalatında peşin bedelle ödeme 2026 sonuna kadar 

kaldırılmış oldu. 

Vergi Borçlarının Taksitlendirilmesinde Teminatsız Tecil 

Yapılabilecek Tutar 250 Bin Liraya Çıkarıldı 

9 Temmuz 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 6183 Sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında 

Kanunun 48’inci Maddesinin İkinci Fıkrasında Yer Alan Tutarın İkiyüzellibin Türk Lirası Olarak 

Belirlenmesi Hakkında Karar (Karar Sayısı: 10040) ile mükelleflerin borçlarını taksitler halinde ödemesini 

kolaylaştırmak amacıyla teminat alınmadan tecil edilebilecek tutar 50 bin liradan 250 bin liraya yükseltildi. 
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Buna göre, 250 bin lirayı aşmayan borçların tecilinde teminat aranmayacak, bu tutarı aşan borçların tecilinde ise 

250 bin lirayı aşan kısmın yarısı oranında teminat gösterilecek. 

 

Belirlenen yeni tutar, Bakanlık birimlerince yapılacak tecillerin yanında Sosyal Güvenlik Kurumu, belediyeler ve 

il özel idareleri gibi alacakları kanun kapsamında takip edilen idarelerce yapılacak tecillerde de uygulanacak 

Yatırım Fonlarında Uygulanan Tevkifat Oranı Yüzde 17,5'e 

Çıkarıldı 

9 Temmuz 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanununun Geçici 67’nci 

Maddesinde Yer Alan Tevkifat Oranları Hakkında Karar (Karar Sayısı: 10041) ile yatırım fonu katılma 

paylarından elde edilen gelirler ile bazı mevduat ve katılma hesaplarından elde edilen faiz ve kar paylarına 

uygulanan tevkifat oranları düzenlendi. 

 

Buna göre, yatırım fonlarında yüzde 15 olan tevkifat oranı yüzde 17,5'e yükseltildi. Hisse senedi yoğun fonların 

katılma paylarından, iki yıldan fazla süreyle elde tutulan girişim sermayesi yatırım fonu ve gayrimenkul yatırım 

fonu katılma paylarından elde edilen kazançlar için tevkifat uygulanmamasına devam edilecek. 

 

Karardan önce açılmış veya vadesi yenilenmiş hesaplardan elde edilen gelirler için hesap açılış/vade yenileme 

tarihi itibarıyla yürürlükteki oranlar geçerli olacak. 

Yerel Kalkınmaya Yeni Teşvik Modeli İle Her İl İçin Özel 

Yatırım Alanları Belirlenecek 
 

9 Temmuz 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Yerel Kalkınma Hamlesi Programı Uygulama Usul ve 

Esasları Tebliği ile her il için potansiyeli yüksek dört özel yatırım alanı belirlenecek ve bu alanlardaki projelere 

doğrudan devlet teşviki sağlanacak. 

 

Tebliğe göre Yerel Kalkınma Hamlesi Programı'yla yerel ve bölgesel kalkınmanın sağlanması, bölge içi ve 

bölgeler arası gelişmişlik farklarının azaltılması amaçlanıyor. Programla, her ilin coğrafi potansiyeli, sosyo-

ekonomik durumu ve ihtiyaçları analiz edilerek, her il için özel olarak dört "yerel yatırım konusu" belirlenecek. 

Bu konular, ilde üretimi olmayan ancak başarı potansiyeli yüksek sektörlerden istihdam oluşturacak alanları 

kapsayacak. Yatırımcılar, sadece kendi illeri için belirlenen bu konulara yönelik projelerle programa 

başvurabilecek. 

 

Program kapsamında komple yeni yatırımlar desteklenecek. Mevcut yatırımlardan programın gerektirdiği asgari 

şartları sağlamak koşuluyla, mevcut üretim kapasitesinde en az yüzde 75 ve mevcut kayıtlı istihdamda en az yüzde 

50 artış sağlayan kapasite artışına yönelik yatırımlar da destekten yararlanabilecek. 
 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığınca Hazırlanan "Yerel Yatırım 

Konuları Listesi" Yayımlandı 

9 Temmuz 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Yerel Yatırım Konuları Listesi Tebliği ile Sanayi ve Teknoloji 

Bakanlığı tarafından bölgeler arası gelişmişlik farklarını azaltmak ve bölgelerin rekabet güçlerini artırmak temel 

amaçlarıyla "Yerel Yatırım Konuları Listesi" hazırlandı. 

 

Yerel Yatırım Konuları Listesi Tebliği ile 81 ildeki yatırımları içeren söz konusu liste hazırlanırken bölgeler arası 

gelişmişlik farklarını azaltmak ve bölgelerin rekabet güçlerini artırmak temel amaçlar olarak belirlendi. 
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Yeşil Dönüşüm Destek Programı'na İlişkin Uygulama 

Tebliğinde Değişiklik Yapıldı 

9 Temmuz 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Yeşil Dönüşüm Destek Programı Uygulama Usul ve Esasları 

Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile yeşil dönüşüm stratejisi çerçevesinde tesis bazında 

yürütülecek yeşil dönüşüm uygulamalarını içeren yol haritası yatırımcının kendisi tarafından düzenlenebilecek. 

 

Buna göre, tebliğin adı "Yeşil Dönüşüm Programı Uygulama Usul ve Esasları Tebliği" olarak değiştirildi. 

 

Düzenleme uyarınca, yeşil dönüşüm stratejisi çerçevesinde tesis bazında yürütülecek yeşil dönüşüm 

uygulamalarını içeren yol haritası yatırımcının kendisi tarafından hazırlanabilecek. 

Yumurta İhracatı Kayda Bağlandı 

10 Temmuz 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İhracı Kayda Bağlı Mallara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 

İhracat 2006/7)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (İhracat: 2025/2) ile ihracı kayda bağlı mallar 

listesine "tavuk yumurtaları (Gallus domesticus türü)" eklendi. 

Dijital Dönüşüm Programı Tebliğinde Düzenleme Yapıldı 

12 Temmuz 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Dijital Dönüşüm Destek Programı Uygulama Esaslarına 

İlişkin Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile kalkınma planları, yıllık programlar ve stratejilerdeki 

ilke, hedef ve politikalar çerçevesinde teknolojik ürün ve çözümlerin işletme süreçlerine entegre edilerek maliyet 

azalımı, verimlilik, kalite artışı, çalışan ve müşteri memnuniyeti amaçlayan yatırımlara yönelik yürütülecek dijital 

dönüşüm programının uygulama usul ve esaslarını belirlemek amaçlandı. 

 

Buna göre yatırımlar, asgari sabit yatırım tutarına göre, stratejik hamle programı veya öncelikli yatırımlar teşvik 

sistemi kapsamında yer alan desteklerden, ürün listesindeki tanımlara uygun harcama listesi için faydalanacak. 

 

Programa başvuruda asgari sabit yatırım tutarı, öncelikli yatırımlar teşvik sistemi ve stratejik hamle programı 

kapsamında yapılacak başvurular için kanunda belirtilen tutarlar kadar olacak. 

Düzenli Gemi Seferlerine İlişkin Esaslarda Düzenleme Yapıldı 

12 Temmuz 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Gemilerle Yapılan Düzenli Seferler Hakkında 

Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile Türkiye'deki kıyı tesisleri arasında ve yurt dışındaki 

kıyı tesislerine yönelik araç veya yolcu taşıyan gemilerle yapılan düzenli seferlere ilişkin usul ve esaslarda 

düzenlemeye gidildi.  

 

Buna göre, yönetmeliğe esasları idare tarafından belirlenen, kondisyona yönelik dizayn değerlendirmesi ve 

denetimine karşılık gelen "durum değerlendirme denetimi" tanımı eklendi. 

 

Şehirlerarası taşımacılık yapılan hatlarda, adil ve sürdürülebilir bir rekabet ortamı sağlamak amacıyla sınırlı 

olmak üzere idare tarafından denetim yapılacak. İşletmeciler, sefer programı değişikliklerini 1 hafta önceden 

Düzenli Seferler Bilgi Sistemi (DSBS) üzerinden idareye bildirecek. 
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Kredi Kartı İşlemlerinde Yeni Düzenleme Yapıldı 

12 Temmuz 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Kredi Kartı İşlemlerinde Uygulanacak Azami Faiz 

Oranları Hakkında Tebliğ (Sayı: 2020/16)’De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 2025/16) ile kredi 

kartı borçlarının yapılandırılması halinde uygulanacak aylık akdi faiz oranı, Bankalarca Ticari Müşterilerden 

Alınabilecek Ücretlere İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğ ile belirlenen usul ve esaslar çerçevesinde 

hesaplanarak ilan edilen aylık referans oranı aşamayacak.  

 

Söz konusu işlemlerde uygulanacak aylık azami gecikme faiz oranı ise bu Tebliğin 5'inci maddesi kapsamında 

belirlenen en yüksek gecikme faiz oranıyla sınırlı olacak. Bu maddede yer alan faiz oranı ve gecikme faiz oranı 

ibareleri, katılım bankaları için sırasıyla kâr payı oranı ve gecikme cezası oranı olarak uygulanacak.  

 

Ayrıca, Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK), kredi kartı ve ihtiyaç kredisi yapılandırmalarının 

kapsamını genişletti. Kurumdan yapılan açıklamada, BDDK'nin, bireysel kredi kartları ve ihtiyaç kredilerinin 

borç bakiyelerinin 48 ay ile yapılandırılmasını uygun bulduğu belirtilerek, vade ve başvuru süreleri kısaltıldığı ve 

daha az maliyetli hızlı bir sürecin öngörüldüğü aktarıldı. 

Mısır İthalatında 500 Bin Tonluk Tarife Kontenjanı Açıldı 

14 Temmuz 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Mısır İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması 

Hakkında Karar (Karar Sayısı: 10071) ile Mısır ithalatında 31 Temmuz'a kadar kullanılmak üzere 500 bin 

tonluk tarife kontenjanı uygulanması kararlaştırıldı. 

 

Karar ile 500 bin ton mısır için 31 Temmuz'a kadar kullanılmak üzere tarife kontenjanı açıldı. Tarife kontenjanı 

çerçevesinde yapılacak ithalatta gümrük vergisi alınmayacak. 

İşsizlik Sigortası Fonu'nda Yeni Karar: Prim Geliri Oranı 

Yüzde 50'ye Çıkarıldı 

14 Temmuz 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan İşsizlik Sigortası Fonu Gelirlerinin, 4447 Sayılı İşsizlik 

Sigortası Kanununun 48 inci Maddesinin Yedinci Fıkrasında Belirtilen Amaçlar İçin Kullanılacak 

Oranının Artırılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 10072) ile İşsizlik Sigortası Fonu bir önceki yıl prim 

gelirlerinin oranı, 2025 yılı için yüzde 50'ye çıkarıldı. 

 

Buna göre, söz konusu kanunda yüzde 30 olarak belirlenen İşsizlik Sigortası Fonu bir önceki yıl prim gelirlerinin 

oranının, 2025 yılı için yüzde 50'ye çıkarılması kararlaştırıldı. 

Deprem Bölgesinde Mücbir Sebep Hali 30 Kasım'a Uzatıldı 

14 Temmuz 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 6/2/2023 Tarihinde Kahramanmaraş İlinde Meydana 

Gelen Depremler Nedeniyle Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş ve Malatya İlleri ile Gaziantep İlinin 

İslahiye ve Nurdağı İlçelerindeki Borçlulardan Hazine ve Maliye Bakanlığınca Mücbir Sebep Hali 

Uzatılanların, Taksit Ödeme Sürelerinin Yeniden Belirlenmesine Dair Karar (Karar Sayısı: 10070) ile 

Kahramanmaraş merkezli depremlerden etkilenen yerlerde mücbir sebep hali 30 Kasım'a kadar uzatıldı. Bu 

kapsamda yapılandırma borçları için yeni takvim belirlendi. 

 

 

 



1-15  / /  TEMMUZ  / /  2025 
SEKTÖREL MEVZUAT DÜZENLEMELERİ 

BÜLTENİ 
 

SAYFA 7 

 

MEVZUAT VE SEKTÖREL POLİTİKALAR ŞUBESİ 

sektorelpolitikalar@tim.org.tr 

 
 

 

Düzenlemeyle, 6 Şubat 2022-30 Kasım 2025 tarihleri arasında ödenmesi gereken yapılandırma taksitlerinin ilk 

ödemesi mücbir sebep halinin sona erdiği Aralık 2025’te yapılacak. Diğer taksitler her ay bir taksit olmak üzere 

azami 12 ayda ödenecek. 12’den fazla taksit birikmesi durumunda kalan taksitler 12. taksitle birlikte toplu olarak 

ödenecek. 
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